

巴西出动装甲车清剿毒贩

造成至少30人死亡

据新华网11月26日消息，巴西警察和士兵25日继续在里约热内卢贫民窟与武装人员激战，迄今已造成至少30人死亡。巴西海军陆战队10辆装甲车当天运抵一处贫民窟，增强警方的行动。装甲车配备大口径机枪，这是巴西首次在贫民窟清剿行动中使用这类装甲车辆。一些分析说，警方大力铲除贫民窟犯罪活动，是为举办世界杯和奥运会做准备。

15辆车被烧毁

当地时间23日晚至24日晨，武装人员在里约热内卢手持突击步枪和手榴弹，与警方展开激烈枪战。武装人员焚烧了15辆公共汽车和轿车，向一处警察局开枪射击。

巴西电视台画面显示，遭焚烧的公共汽车和轿车燃起大火，事发街道浓烟滚滚。贫民窟内商家关门，多数街道空无一人。警察和特种部队出动多辆装甲车和直升机，封锁一些贫民窟出入口，搜索武装人员。

这轮暴力事件从21日开始，武装人员焚烧公共汽车，抢劫行人，警方随即强力介入。事态恶化后，里约热内卢州州长塞萨尔·吉奥·卡尔拉夫向中央政府请求支援，得到积极回应。巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦

说，政府将尽一切努力，帮助警方击败犯罪分子。现阶段，大约1.75万名警察和士兵已经加入清剿行动。

盘踞贫民窟数十年

路透社援引一些安全官员的话报道，这些武装人员多为贩毒团伙成员，被关押的团伙成员目下制造这轮暴力事件。里约热内卢警方介绍，武装人员制造暴力事件，意在反击警方近期对贫民窟的清剿行动。

里约热内卢负责公共安全的官员何塞·贝尔特拉姆说：“一些犯罪团伙在贫民窟盘踞了20年至30年，他们不想放弃对这些地区的控制。但我们也不会放弃清剿行动，如果这些武装人员继续制造暴力事件，我们将加大清剿力度，任何阻碍行动的犯罪分子都将被剿灭。”

里约热内卢已有至少47所学校停课。

暴力活动蔓延

长期以来，贫民窟区域的犯罪活动困扰着里约热内卢。这些犯罪活动先前多局限于贫民窟。不过，暴力活动近期开始向其他地区扩散。生活在富人区的奥尔加·西尔韦拉说：

“犯罪活动向我们逼近，这让人害怕。以前，暴力离我们比较远……”

里约热内卢获得2014年足球世界杯和2016年奥运会主办权后，警方着手对贫民窟发动有计划的清剿活动，铲除当地犯罪团伙。过去两年来，警方取得了一些进展，逮捕了大批武装人员，缴获大量武器和毒品。

里约热内卢大约有100个贫民区，居民大约200万人。不少贫民窟地处山顶，俯瞰海滩美景和下面的繁华区域。不过，随着世界杯和奥运会的临近，里约热内卢一系列暴力事件引发人们对安保的担忧。

相关链接

毒贩击落过警用直升机

今年8月21日，一伙武装人员闯入里约热内卢一家五星级酒店，劫持35名人质，并与警察爆发枪战。由于武装人员所持的武器包括性能先进的步枪、手枪和手榴弹等，双方的交火异常激烈。武装人员几个小时后释放人质，向警方投降。2009年10月，贩毒分子与警方枪战时击落过一架警用直升机，导致3名警察死亡。

(据新华网)

图说天下



韩国加强警备

26日，韩军士兵在延坪岛上巡逻。韩国和朝鲜23日下午在有争议的“北方界线”附近延坪岛发生交火。朝鲜在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。韩国曾单方面设定一条“北方界线”，但朝鲜一直不予承认。朝方于1999年设定的海上军事分界线比韩方的“北方界线”更为靠南。(新华社发)



孟买遭袭两周年

26日，在印度孟买，一名男子在2008年印度孟买恐怖袭击中严重受损的泰姬马哈酒店前悼念恐怖袭击中的死难者。2008年11月26日至29日，印度金融中心孟买遭遇连环恐怖袭击，造成195人死亡，将近300人受伤。(新华社发)

60万 “二手烟” 屡屡夺命

据新华社消息，研究人员首次在全球范围展开评估后发现，“二手烟”导致全球每年大约60万人死亡，其中将近1/3是儿童。世界卫生组织研究人员调查192个国家和地区相关数据，26日在英国医学刊物《柳叶刀》上发表研究报告。

50天 3名漂流少年获救

据新华社消息，新西兰3名少年在太平洋南部海域漂流大约50天后，24日由一艘渔船救起。这几名少年分别是15岁的塞缪尔和菲洛，14岁的爱德华，他们10月初在新西兰两座岛屿间划船期间失踪。新西兰当局展开大规模搜救，后来认定他们遇难。几名少年的家人甚至为他们举行了葬礼。

这3名少年随船漂流1300多公里，漂至斐济东北部一处海域，24日由一艘捕捞金枪鱼的渔船发现。漂流期间他们抓鱼充饥，甚至吃过一只停落船上的海鸥。由于长时间不下雨，他们不得不喝海水。

26万 半枚邮票拍出天价

中国日报供本报特稿 据英国媒体11月25日报道，德国一家拍卖行日前以26万欧元(约合人民币231万)的高价拍出半枚1872年的稀有邮票。

报道称，邮票来自德国北部西刻县，1872年至1874年，由于邮票短缺，该县有关部门不得不将邮票切成两部分来使用。这种做法持续了两年，之后再也没有找到这种贴半枚邮票的信件。

此外，这半枚邮票曾出现在当年一本畅销书的封面上。拍卖行发言人透露，邮票的买家来自德国北部，是一位资深邮票收藏家。(梁杉)



纽约举行感恩节大游行

11月25日，参加感恩节游行的队伍从美国纽约时报广场经过。当日，2010梅西感恩节花车与气球大游行在纽约曼哈顿举行。梅西感恩节大游行始于1924年，是北美最盛大的感恩节庆典，每年都会吸引数百万人沿途观看。(新华社发)

奥巴马祖母麦加朝圣

向真主祈求奥巴马皈依伊斯兰教

中国日报供本报特稿 美国总统奥巴马的“信仰”问题一直扑朔迷离，众说纷纭。据英国媒体11月26日报道，日前沙特阿拉伯当地报纸称，奥巴马的祖母萨拉·奥马尔在麦加朝圣期间，曾向真主祈求奥巴马皈依伊斯兰教，成为一名虔诚的穆斯林。

虽然奥巴马曾在多个场合重申自己是“坚定的基督徒”，但鉴于他的中间名字是“侯赛因”，他的父亲老奥巴马又在伊斯兰教家庭长大，因此还是有很多人觉得奥巴马本人就是穆斯林。

今年8月的一份民调显示，1/5的美国人认为奥巴马信仰伊斯兰教。沙特当地媒体称，奥巴马88岁的祖母萨拉就在此民调出台不久前前往麦加朝圣，随行的还有奥巴马的叔叔和4名孙辈。

据称，沙特政府对他们一家给予了热情的招待，萨拉在接受媒体采访时坦承，她向真主许愿，“祈求我的孙子奥巴马皈依伊斯兰教”。除此之外，萨拉拒绝对孙子的任何事情作出评论。(梁杉)



奥巴马和祖母合影。(资料图)